

# 尊重生命的真諦

記

台大七十歲了，俗話「人生七十才開始」用在當下極為貼切，爲了替母校慶生，新的一年我們將陸續推出幾個「老字號」學院專題，第一個便是醫學院及附設醫院。

台大校友專訪三位傑出醫界人士。現任慶豐集團董事長黃世惠先生，是台大最早出國鑽研腦外科的學生，不僅能爲人腦開刀，爲企業執刀也不含糊。而余玉眉教授則是台灣第一位護理學博士，除爲國家醫療政策「推手」，在學界更致力引薦人本觀。黃明和醫師「下放」回鄉，創立台灣第一家連鎖醫院，語多直率坦白，訪談當天，一個油雞便當打發中餐，然後直奔長庚演講去。

輯

魏媽媽是台大志工的母親，八十六高齡竟不必戴眼鏡，而就著問題稿（訪者備用的提示稿）一一答將起來，還直向訪者抱歉沒有東西可入筆。她個頭嬌小，總是一身清亮的藍裝，舉止從容，顰笑間典雅仕女風範表露無遺。

編

值此世代交替，醫學院謝院長及附設醫院戴院長兩位巨頭，聯手要爲這所百年學

府再創高峰，請拭目以待。

撰稿期間，台灣眼科先驅——陳五福醫師離世。畢生爲盲胞開眼界、見識生命美妙，退休後即使病魔纏身仍不斷爲「慕光」奔走募款，蒙主恩召，故人已杳，精神長存！

「凡救自己生命的，必喪掉生命；凡爲我和福音喪掉生命的，必得著生命。」蔡市女士，一位將其一生奉獻給山地鄉的不平凡女子，經由她的兒子高茂源先生口述，往事歷歷在目，然箇中滋味豈是區區數百字可以道盡！

有志工，有公僕；有轉行當企業家，也有專情醫師一職；有人師法史懷哲非洲叢林行醫精神深入台灣鄉間；有人置身芸芸眾生的大都會醫院。史氏思索終生「尊重生命」的意義，而他們的想念與做法恰爲最佳詮釋。

感謝附設醫院副院長朱樹勳教授提供作品，業餘作畫，可是專業畫作；行醫救人，藝術自娛亦娛人。

上期訪問陳副校長文中提及「短程要大幅超越香港大學」，經校長提示，台大在整體表現實已超越，望全體師生再接再勵！（封面爲醫學院二號館，修繕中，底圖爲台大醫院西址，林秀美攝）